

一花一鱼一盘菜

响春底村谱写农家庭院“共富歌”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 郑琴)8月15日,在石室乡响春底村农户刘文川家的庭院中,浙江原色控股有限公司(以下简称“原色控股”)的工作人员徐生祥正耐心指导他种植金光菊。“农户庭院改造完成后,种植了紫茉莉、矮茉莉、金光菊等,日常管理交给农户,等花期到了,我们再来统一回收。”徐生祥说。

今年5月底,由响春底村村集体成立的衢州跃乡村旅游开发有限公司与原色控股合作,成立了衢州花语乡村旅游开发有限公司(以下简称“花语公司”),引进花卉种植项目。花语公司出资,对有意向将庭院打造成“花田”的农户进行庭院整改提升,并提供花苗,农户负责日常管理,且能获得每平方米每年30元的务工费。待到花期,原色控股以每盆10元的价格进行回收,利润与花语公司五五分成。响春底村党支部书记吴华军表示,

这一模式不仅美化了农户庭院,增加了村集体经济收入,还为村民打开增收新渠道。

目前,响春底村已有14户农户完成庭院改造,花卉种植面积达2000多平方米。

除庭院种花项目,响春底村还充分发挥当地得天独厚的水资源优势,顺势推出“响春底生态净水养鱼”项目。村集体筛选了沿溪黄线处于水源活净区的部分农户,由村集体出资打造“庭院鱼塘”,免费投放鱼苗。根据合作协议,村集体有2年的鱼塘免费使用权,通过管理鱼塘,农户每月可获得300元的务工费。

净水养鱼,鱼瘦了,可效益却是实打实提高了。吴华军算了一笔账,以每公斤24元的价格购进的成年草鱼,净养2个月后,价格就可达到每公斤50元。按照每年轮

养5期计算,目前完成投放的800平方米的鱼塘,一年可带来近30万元收益。

而针对庭院小不适合种花、养鱼的农户,村集体为他们谋划了另一条生财之道——“一米菜园”。村集体出资完成统一改造后,由农户自行种植,村中的渔家乐兜底收购。目前,全村共打造近800平方米的“一米菜园”,按当前的产量和价格计算,每年可为农户增收十余万元。

“打造美丽庭院不仅提升了村庄环境风貌,还让美丽‘变现’,村民们得了实惠。”吴华军说,“一花一鱼一盘菜共富庭院”的打造是一举多得的好思路,也得到了村民们的认可,下步他们将多方寻求合作,让农家庭院有“看头”更有“赚头”。

奋进新征程 建功新时代

— 打造四省边际共同富裕先行示范区 —



节电宣传

眼下持续高温,用电负荷急剧攀升。日前,衢化街道滨三村社区网格员深入辖区,向居民发放《节约用电倡议书》、普及节电小知识,引导居民错峰用电、有序用电、节约用电。

(吴铁鸣 唐娟 摄)

坚决扛起“走在前作表率”的主城担当

(上接1版)者,我们必须走在时间的前面,成为时代的弄潮儿。区域竞争日趋激烈,26个山区县在同一跑道上冲刺,就看谁率先全上跑道、全速奔跑、全面突破。站在柯城发展的关键节点,辩证看趋势、理性看态势,新的要素优势正加快培育,传统要素比较优势仍长期存在,但未来发展“道阻且长”。唯有时刻保持“归零”心态,以时不我待的紧迫感、“没有走在前列也是一种风险”的危机感和“时时放心不下”的责任感,胸怀“国之大事”、放大发展格局,跳出柯城看柯城、跳出柯城发展柯城,自觉拉高标杆、加压奋进,才能激发源源不断的创造性张力和生机活力,在挑战自我中实现自我超越,体现“走在前”的速度和“作表率”的担当。在充满不确定性的时与势中把握确定性的规律,洞察变化、拥抱变化,下好新时

代柯城发展“走在前作表率”的每一步棋,方能不辱主城使命、不负人民期待。

成绩都是拼出来的,机遇都是抢出来的,士气都是干出来的。世上没有“躺赢”的捷径,拼搏才有未来,奋斗的路,每一步都算数。区委全会通过了《中共衢州市柯城区委关于深入学习贯彻省第十五次党代会精神在建设四省边际中心城市中走在前作表率的决定》,为柯城未来发展明确了目标和方向。这是一份极具挑战性的任务书、时间表和路线图。“五个首位度”的奋斗目标、“十大新优势”的重点工作,每一项都需要“助跑跳,摘桃子”。世上最强的力量是说到做到,最好的落实是一抓到底。千忙万忙,不抓落实就是瞎忙;千招万招,不抓落实就是虚招;千条万条,不抓落实就是白条。锚定目标,化压力为动力、积优

势为胜势,把“自信”“格局”“定力”作为干好工作、抓好落实的基本逻辑,一言一策凝聚,一点一滴推动,绘出最大同心圆,找到最大公约数,汇成“走在前作表率”的强大正能量,才能最终把蓝图变成现实,以柯城“一域争先”为“两个先行”增色添彩,以柯城的“走在前作表率”为四省边际中心城市建设蓄势赋能、以“柯城之进”提升浙江“两个先行”的成色、以“柯城之窗”展现衢州“示范窗口”的魅力。

所有的只争朝夕,都是为了这里的日新月异。目标已定,只管努力,把结果交给时间。你若前行,便是柯城的历程;你若屹立,便是柯城的脊梁;你若讲述,便是柯城的故事。让我们继续深化“比拼晾晒”,提振紧起来、跑起来、快起来的精气神,亮出“走在前作表率”的柯城形象,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

党建引领新优势 园丁村焕发新活力

本报讯 (记者 郑晨 见习记者 徐睿玲 通讯员 郭芝华)“住了二十几年,小区环境好了,运动器材多了,生活在这里越来越幸福了。”日前,在荷花街道朝阳社区园丁村小区红色物业联盟议事长廊内,老居民杨学军感慨地说。

据了解,园丁村小区共12栋楼,建于2000年前后,基础设施相对落后。20多年来,小区住户“换血”频繁,居民构成复杂,环境脏乱差等问题较为突出。2020年,在市区、街道组团联社成员的指导帮扶下,园丁村小区党支部和业委会正式成立,并逐渐形成以党组织引领小区治理的红色物业联盟,从此小区建设发展走上了“新车道”。

今年“3·13”疫情期间,小区党支部组建了一支由小区党员、业主、在校大学生为主要成员的志愿者队伍,负责门岗值守、核酸检测现场秩序维护、环境消杀、物资采购

配送等工作,得到了居民的好评。

除红色引领志愿服务外,小区党支部还积极落实红盟联席会议和财务收支公开制度。今年6月底,针对物业楼3个厕所存在的脏乱差问题,小区党支部牵头召开红色物业联盟联席会议,社区、业委会、物业、居民代表等共同商讨厕所修理问题。最终,大家决定利用去年小区获评衢州市“红色物业联盟”精品示范阵地获得的奖励资金,通过第三方对厕所进行维修,并在小区和社区公示栏内公开修理预算。公示结束后,修理工作立马启动,换水箱、瓷砖、水龙头、坐便器,物业厕所很快便焕然一新。

“前几日得到好消息,园丁村小区已升格为市级五星级有礼小区。”朝阳社区党总支书记王晓燕相告,他们将持续发挥小区党支部的引领作用,紧盯群众“急难愁盼”问题,不断提高居民获得感、安全感、幸福感。

区十届政府召开第13次常务会议

(上接1版)文明思想和新发展理念,打好生态环境优化、开发保护组合拳,为打造生态文明高地打造更多柯城样板。要高位谋划,以“国家生态文明示范区创建”为抓手,统筹推进未来乡村建设、城乡风貌提升、无废城市建设等实际工作,加快全域颜值提升和生态系统修复。要合力推进,全区上下要牢固树立“一盘棋”理念,进一步健全推进机制、完善工作体系,凝聚起建设美丽柯城和生物多样性保护的强大合力。

会议强调,要科学完善国有企业经营业绩目

标考核体系,充分发挥考核“指挥棒”作用,建立差异化激励约束机制,全面激发企业内生动力,推动国有企业实现高质量发展。各区属国资公司要深化认识、自我加压,紧紧围绕区委区政府中心工作和决策部署,以“跳一跳摘桃子”的劲头干事创业,不断推动国有资本和国有企业做强做优做大。要加快推进国企改革各项工作落地落实,着力创新体制机制,优化资本布局和结构调整,确保国企改革三年行动高质量收官。

会议还研究了其他事项。

社会主义 核心价值观 **富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善**

衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KESHENG
一座最有礼的城市



把握良心之尺 确保**食 品 安 全**